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ҐЕНДЕРНА РІВНІСТЬ: 
ЧАС НАСТАВ

ХТО МИ?

ЯК МИ ДОПОМАГАЄМО ДОСЯГНУТИ 
ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ В УКРАЇНІ?

ЗМІЦНЕННЯ ЖІНОЧОГО ЛІДЕРСТВА ТА ПІДТРИМКА УЧАСТІ 
ЖІНОК У ПОЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСАХ

ЛІКВІДАЦІЯ НАСИЛЬСТВА ЩОДО ЖІНОК

ЖІНКИ, МИР ТА БЕЗПЕКА

18 ВІДНОВЛЕННЯ ТА РОЗБУДОВА МИРУ

16 НЕ ЗАЛИШИТИ НІКОГО ПОЗАДУ

19 ЗМІНИ СОЦІАЛЬНИХ НОРМ 

20 КАМПАНІЯ HEFORSHE 

КООРДИНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СИСТЕМИ ООН
ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ

14 ПОСИЛЕННЯ ГОЛОСУ ЖІНОЧИХ ГРУП ТА ЖІНОК, 
ЯКІ СТИКАЮТЬСЯ ІЗ МНОЖИННИМИ ФОРМАМИ 
ДИСКРИМІНАЦІЇ
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Занадто довго жінки у всьому світі були поза 
процесами ухвалення рішень у соціальній, 
економічній та політичній сферах, а також у 
домашньому господарстві. Жінки досі недо-
статньо представлені на керівних посадах у 
політиці та на ринку праці, а наслідки насиль-
ства і конфлікту мають на них непропорційно 
великий вплив. До того ж, окрім дискриміна-
ційних положень законодавства, в повсяк-
денному житті жінки та дівчата стикаються 
з дискримінацією через наявні ґендерні сте-
реотипи, які перешкоджають їм реалізувати 
свої права. 

В усьому світі жінки та чоловіки закликали, 
щоби питання ґендерної рівності та розши-
рення прав і можливостей жінок були пер-
шорядними серед Цілей сталого розвитку 
на період до 2030 року. Їхні голоси почули. 
Питання ґендерної рівності та розширення 
прав і можливостей жінок є першочергови-
ми в новому Порядку денному–2030, що свід-
чить про визнання неможливості сталого 
розвитку без досягнення ґендерної рівності 
та розширення прав жінок.

Ґендерна рівність: 
час настав!

При досягненні ґендерної 
рівності відбуваються 
трансформативні зміни, 
що є життєво важливими 
для повноцінного розвитку 
громад, суспільства та 
економік. 

АНТОНІО ГУТЕРРІШ, 
ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ООН
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Для нас і наших 
лідерів та лідерок 
настав час взяти 
відповідальність 
за досягнення 
позитивних змін 
для усіх жінок. 
Настав час для 
ґендерної рівності. 
Саме зараз.

5



ООН Жінки є структурою Організації Об’єд-
наних Націй, яка зосереджує свої зусилля на 
досягненні ґендерної рівності та розширен-
ні прав і можливостей жінок. Структура ООН 
Жінки надає підтримку державам-членам 
ООН у встановленні глобальних стандартів 
для досягнення ґендерної рівності, а також 
працює разом із державними органами та 
громадянським суспільством над розробкою 
законів, стратегій, програм та послуг із метою 
дотримання цих стандартів.

В Україні структура ООН Жінки зосереджує 
свою діяльність на трьох взаємодоповнюю-
чих пріоритетних напрямах:  

• зміцнення жіночого лідерства та під-
тримка участі жінок у політичних про-
цесах ― врахування ґендерної рівності 
як центрального аспекту у реформах, 
створення національних та місцевих 
програм, планування та бюджетування, 

а також забезпечення лідерства й уча-
сті жінок у політичних процесах і рівно-
правне користування послугами систем 
управління та правосуддя; 

• ліквідація насильства щодо жінок 
та дівчат – трансформація соціальних 
норм, ставлення і поведінки на рівні гро-
мади та особистості;

• залучення жінок на всіх етапах роз-
будови миру та безпеки – створення 
умов для жінок, щоб вони на рівних долу-
чалися до державних політик, програм та 
місцевих планів, що стосуються безпеки, 
миру та відновлення.

Також структура ООН Жінки координує та спри-
яє зусиллям системи ООН у просуванні ґендер-
ної рівності, працюючи в трьох напрямах: роз-
витку, дотримання прав людини, розбудови 
миру та безпеки. Ці сфери визначають основу 
діяльності структури ООН Жінки згідно зі Стра-
тегією розвитку країни на 2018–2022 рр.

Хто ми?
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Як ми 
допомагаємо 
досягнути 
ґендерної рівності 
в Україні?
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Національні реформи, плани та бюджети ви-
значають напрямок надання громадських 
послуг та інвестицій, вкрай необхідних для 
забезпечення ґендерної рівності, однак без 
ретельного вивчення ґендерних аспектів їм 
може бракувати надзвичайно важливих еле-
ментів. Структура ООН Жінки допомагає Уря-
ду інтегрувати аспекти ґендерної рівності 
у національну програму реформ, із акцен-
том на реформах державного управління, 
судової системи, сектору безпеки, правоохо-
ронної системи та децентралізації. 

Структура ООН Жінки є партнером активістів, 
які боряться за зміцнення національного ме-
ханізму ґендерної рівності. Обговорення 
цього питання на рівні Кабінету Міністрів, на-
ділення віце-прем'єрки з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції функціями коор-

динування загальнодержавної політики щодо 
ґендерної рівності та призначення на посаду 
Урядової уповноваженої з питань ґендерної 
політики є значним важелем впливу для інте-
грації ґендерної рівності у всі аспекти та сфери 
державної політики та законотворчої діяльно-
сті відповідно до міжнародних стандартів.

Підтримка, яку структура ООН Жінки надає ре-
гіональним та місцевим органам влади 
у питаннях ґендерного планування та бю-
джетування, а також мобілізація громад для 
розширення можливостей жінок та чоловіків 
сприяють виділенню більших коштів на за-
безпечення ґендерної рівності. Нові методи, 
навички та засоби, набуті завдяки допомозі 
структури ООН Жінки, сприяють покращенню 
планування місцевих бюджетів на користь 
вразливих груп жінок та чоловіків.

Зміцнення жіночого 
лідерства та підтримка участі 
жінок у політичних процесах
ВРАХУВАННЯ ҐЕНДЕРНИХ АСПЕКТІВ У НАЦІОНАЛЬНІЙ 
ПРОГРАМІ РЕФОРМ, ПЛАНУВАННІ ТА БЮДЖЕТУВАННІ 
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Узгоджені міжнародним співтовариством 
стандарти та цілі щодо ґендерної рівності, 
розширення можливостей жінок та дівчат, 
а також реалізація їхніх прав створюють 
масштабне спільне бачення більш справед-
ливого та рівноправного світу. 

В Україні структура ООН Жінки працює над 
посиленням можливостей уряду, судової 
влади та парламенту щодо оцінки досягну-
тих результатів у реалізації Конвенції про 
ліквідацію всіх форм дискримінації щодо 
жінок (CEDAW), Пекінської декларації та 
Платформи дій, виконання Порядку денно-
го–2030 з урахуванням ґендерних аспектів, 
Резолюції Ради Безпеки ООН щодо жінок, 
миру та безпеки, та інших міжнародних нор-
мативних і політичних правових документів 
для забезпечення ґендерної рівності й роз-
ширення можливостей жінок. 

Структура ООН Жінки підтримує діалог на ос-
нові фактичних даних між урядом, судовою 
владою та громадянським суспільством, у 

тому числі групами жінок, які стикаються з 
багатьма формами дискримінації в контек-
сті державних зобов'язань та відповідаль-
ності за права жінок. Структура ООН Жінки 
співпрацює із Верховною Радою та з грома-
дянським суспільством з метою посилення 
участі жінок у ключових процесах ухвалення 
рішень та впливу на реформи. 

ПІДТРИМКА ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ
ТА СТАНДАРТІВ ПРАВ ЖІНОК
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Активістка феміністичної організації «Феміністична майстерня», Йош, 
бере участь у інтерактивному форум-театрі у Львові у жовтні 2018 року. 
Фото: ООН Жінки/Ксенія Бойко



Найкращий спосіб зупинити насильство щодо 
жінок та дівчат ― попереджувати його з са-
мого початку. Тому, на підтримку України, 
структура ООН Жінки наголошує на необхід-
ності запобігання насильству щодо жінок та 
дівчат у приватних та громадських місцях, 
зокрема шляхом трансформації негативних 
соціальних норм. ООН Жінки мобілізує парт-
нерів для спільного вирішення системних 
причин ґендерної дискримінації, як-от не-
сприятливі соціальні норми, ставлення та 
стереотипи, з акцентом на запобіганні ґен-
дерному насильству. 

Структура ООН Жінки зміцнює спроможність 
місцевої влади, жінок та чоловіків у гро-
мадах розробляти та реалізовувати заходи, 
спрямовані на запобігання сексуальних до-
магань та інших форм насильства щодо жінок 

та дівчат у громадських місцях. Ми проводи-
мо навчання, щоб згідно найкращих практик 
підвищити спроможність правоохоронних 
органів запобігати, захищати та притягувати 
до відповідальності за такі злочини. Структура 
ООН Жінки підвищує рівень знань та нави-
чок засобів масової інформації у поширен-
ні потужної ґендерно-трансформаційної жур-
налістики і сприянні повазі та ненасильству; 
а також проводить роботу з чоловіками та 
хлопчиками у сприянні культурним перетво-
ренням з метою запобігання насильству щодо 
жінок і дівчат та просування нетоксичної ма-
скулінності. Структура ООН Жінки проводить 
інформаційно-просвітницькі кампанії, на-
приклад, «Насильству немає виправдання» 
у рамках кампанії Генерального секретаря 
ООН «Єднаймося, щоб припинити насильство 
щодо жінок».

Ліквідація 
насильства щодо 
жінок
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Конфлікт має різнопланові та руйнівні наслідки 
для жінок і дівчат. Зважаючи на це, жінки в 
усьому світі є провідною рушійною силою 
за мир і відновлення громад. Є чіткі дані, які 
підтверджують, що участь жінок у процесах 
будівництва миру сприяє досягненню більш 
тривалого, стабільного миру після конфлікту.

Тому в Україні структура ООН Жінки підтримує 
рівноправне представництво жінок та їхню 
участь на всіх рівнях мирних процесів у сфе-
рі безпеки. У своїй роботі щодо забезпечення 
прав жінок, досягнення миру та безпеки струк-
тура ООН Жінки керується резолюціями Ради 
Безпеки ООН №1325, 1820, 1888, 1889, 1960, 
2106, 2122 та 2242, які формують порядок ро-
боти у сфері забезпечення прав жінок, досяг-
нення миру та безпеки.

Структура ООН Жінки виконує провідну роль 
у реалізації порядку денного «Жінки, мир  та 
безпека» шляхом проведення дослідницьких 
ініціатив, збору даних, навчальних програм 
обміну та документування прогресивного дос-
віду для врахування при розробці політик та 
програм. Ми підтримуємо зусилля Уряду, спря-
мовані на практичне впровадження положень 
порядку денного  «Жінки, мир та безпека», та 
працюємо з метою створення потенціалу та 
розширення можливостей жінок на національ-
ному, регіональному та місцевому рівнях. Струк-
тура ООН Жінки співпрацює з урядом у питаннях 
реалізації, моніторингу та оцінки Національно-
го плану дій з виконання резолюції Ради 
Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» та 
його локалізації на обласному рівні й у тери-
торіальних громадах.

Жінки, 
мир та безпека
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Структура ООН Жінки також є надійним парт-
нером інституцій сектору безпеки, включаючи 
Міністерство оборони, Генеральний штаб, Мі-
ністерство внутрішніх справ та інші органи, пра-
цюючи над питаннями інтеграції порядку ден-
ного «Жінки, мир та безпека» у реформу сектору 
безпеки. В оцінці ґендерного впливу на сектор 
безпеки та оборони, яку реалізувала структу-
ра ООН Жінки, представлений аналіз та набір 
практичних рекомендацій щодо просування 
ґендерної рівності в реформі сектору безпеки. 

Структура ООН Жінки також надала Уряду 
стратегію запобігання та реагування на 
сексуальне насильство, пов'язане з 
конфліктом, розроблену спільно з Місією 
ООН з прав людини в Україні. Структура 
ООН Жінки продовжує співпрацювати з 
ветеранками та підтримувати їх участь у 
процесах ухвалення рішень та розбудови 
миру, а також відстоювати їхні права та 
першочергове врахування їх потреб у 
реформах.
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Діяльність ООН Жінки бере свій початок з 
жіночого руху. В Україні ООН Жінки доклада-
ють усіх зусиль для сприяння повноцінної та 
дієвої участі жіночих груп та організацій у 
процесах впровадження національних ре-
форм, у плануванні щодо відновлення миру 
та політичних консультаціях задля забезпе-
чення відповідності результатів конкретним 
потребам жінок і дівчат та врахування думки 
громадянського суспільства. 

Ми працюємо з місцевими активістками та 
їхніми організаціями, висвітлюючи склад-
ність проблем, з якими стикаються ці жінки, 
впливаючи на секторальну політику, міс-
цеве планування та бюджетування, а також 
беремо участь у моніторингу зобов’язань 
щодо дотримання міжнародних стандартів 
та норм.

Посилення голосу 
жіночих груп та жінок, 
які стикаються із 
множинними формами 
дискримінації
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Не залишити 
нікого позаду

Жінки, які стикаються з множинними 
формами дискримінації за ознакою статі, віку, 
етнічної приналежності, мовної або релігійної 
ідентичності, переміщення, інвалідності 
чи соціально-економічного становища, є 
часто маргіналізованими та ізольованими 
у соціумі. Тому структура ООН Жінки 
здійснює цілеспрямовані дії для розширення 
можливостей жінок, які живуть з ВІЛ, жінок що 
постраждали від конфлікту, жінок-ромок, жінок 
з інвалідністю та інших жінок, що стикаються із 
різними формами дискримінації. Наша кінцева 

мета полягає у ліквідації всіх форм дискри-
мінації щодо всіх жінок. Структура ООН 
Жінки сприяє посиленню відповідальності за 
права всіх жінок, виступаючи за реалізацію 
державних зобов'язань згідно з Конвенцією 
про ліквідацію всіх форм дискримінації 
щодо жінок (CEDAW), надаючи підготовку та 
технічну підтримку галузевим міністерствам, 
представникам місцевої влади, органам 
юстиції і парламенту. Ми підтримуємо жінок 
у розумінні прав людини і можливостей 
вимагати їх дотримання.
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Структура ООН Жінки надає допомогу орга-
нам місцевої влади та жінкам і чоловікам у 
громадах трьох областей Східної України, 
які постраждали від конфлікту ― Луганської, 
Донецької та Запорізької ―  інтегрувати 
принцип ґендерної рівності у процеси від-
новлення та примирення на рівні громад. 
Співпрацюючи з організаціями громадян-

ського суспільства, ми застосовуємо іннова-
ційні ґендерно-орієнтовані інструменти для 
побудови діалогу, наприклад, інтерактивні 
форум-театри, які допомагають внутрішньо 
переміщеним жінкам та громадським акти-
вісткам із громад, які приймають переміще-
них осіб, визначити проблеми та подолати їх 
спільними зусиллями.

Відновлення та 
розбудова миру
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Зміни 
соціальних норм 

Змінивши мислення людей, 
можна досягти ґендерної рів-
ності шляхом заохочення до 
відмови від дискримінаційних 
ідей та поведінки. Хоча у струк-
турі ООН Жінки наша діяльність 
спрямована на підтримку жіно-
чого руху й активізму та ство-
рення ширшого простору для 
висловлення думок представ-
ниць громадянського суспіль-
ства, ми одночасно визнаємо 
необхідність руху чоловіків-фе-
міністів, юнаків та хлопчиків, 
які цінують та поважають жінок 
та дівчат. 

Структура ООН Жінки прово-
дить діяльність з підвищення 
обізнаності, адвокації та соці-
альної мобілізації. Ми працює-
мо з юнаками із сіл та міст усієї 
України та говоримо про вплив 
ґендерних стереотипів та ха-
рактер нашого сприйняття жі-
нок і чоловіків.
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У березні 2018 року структура ООН Жінки 
започаткувала рух солідарності HeForShe за 
ґендерну рівність в Україні. Кампанія спря-
мована на зміну дискримінаційної поведінки 
шляхом підвищення поінформованості су-
спільства про важливість ґендерної рівності, 
та надзвичайної ролі, яку чоловіки та хлопчи-
ки можуть відігравати у власному житті, щоб 
зупинити нерівність, з якою стикаються жін-
ки та дівчата в Україні. 

Цей рух закликає українських чоловіків і хлоп-
ців виступати ініціаторами змін та докладати 
зусиль для боротьби з ґендерною нерівні-
стю. Структура ООН Жінки залучає лідерів з 
різних впливових галузей, наприклад, ака-
демічних кіл, спорту, мистецтва, приватного 
сектору, уряду, тощо, щоб вони  виступали за 
зміни та просували позитивні перетворення 
у напрямку досягнення ґендерної рівності у 

своїх сферах та установах. HeForShe в Україні 
надає можливість участі у політичних проце-
сах молодому поколінню активістів, а також 
маргіналізованим та соціально ізольованим 
групам, тісно співпрацюючи з медіа та закла-
дами вищої освіти.
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Міністр закордонних справ України, Павло Клімкін, 
оголошує про приєднання Міністерства до руху HeForShe у 
вересні 2018 року, Київ, Україна.
Фото: ООН Жінки/ Володимир Шуваєв
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Координування 
діяльності системи 
ООН для забезпечення 
ґендерної рівності

За своїм координаційним мандатом структура 
ООН Жінки зосереджує свою увагу на про-
суванні ґендерної рівності та розширенні 
можливостей жінок на нормативному та 
виконавчому рівнях системи ООН, та спри-
янні інтеграції ґендерних аспектів в усі сфери 
життя. В Україні структура ООН Жінки працює 
через систему координаторів-резидентів та 
агентств Організації Об'єднаних Націй у кра-
їні (UNCT) і очолює Ґендерну тематичну групу 

ООН, яка об’єднує ґендерних координаторів 
усіх агентств ООН. Структура ООН Жінки спри-
яє ефективному розгляду питань ґендерної 
рівності та розширення можливостей жінок у 
межах Рамкової програми партнерства між 
Урядом України та Організацією Об'єднаних 
Націй (2018–2022 рр.). Структура ООН Жінки 
надає технічну експертизу та супровід агент-
ствам ООН у країні з метою підтримки інтегра-
ції ґендерних аспектів у діяльність ООН.
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Головна сторінка (зліва направо за годинниковою стрілкою) -

1. В березні 2018 року гості Міжнародного кінофестивалю про права 
людини Docudays UA приєдналися до руху HeForShe у Києві, Україна. 
Фото: ООН Жінки/Володимир Шуваєв

2. Ірина Твердохліб, Національна асамблея людей з інвалідністю, 
звертається до тисяч жінок та чоловіків з інвалідністю та 
правозахисників під час ходи «Право на життя» з нагоди 10-річчя 
ратифікації Україною Конвенції про права осіб з інвалідністю у вересні 
2018 році у Києві, Україна. Фото: ООН Жінки/Володимир Шуваєв

3. Учасники та учасниці Київ Прайду 2018 просувають інклюзивність та 
святкують різноманіття у червні 2018 року у Києві, Україна. Фото: ООН 
Жінки/Володимир Шуваєв

4. Ромська жінка в ромському поселенні в Одеській області України, 
травень 2018 року. Фото: ООН Жінки/Володимир Шуваєв
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